
 
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 26 aprile 2022 (2/2022) 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 26 del mese di aprile alle ore 19:30 per via telematica e 

virtualmente presso il domicilio del Presidente dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici di Messina, in 

Villafranca Tirrena (ME) si è riunito il Consiglio Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente 

per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Procedure sospensione iscritti (morosità e mancato assolvimento obbligo vaccinale);  

2. Richiesta contributo Società Chimica Italiana organizzazione Giochi della Chimica;  

3. Bilanci consuntivo e previsionale 2021 e 2022;  

4. Proroga al regolamento 2020 riunioni on line. 

 

Sono presenti: 

Prof. Rosario Saccà, Presidente, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr.ssa Anna Brogna, Tesoriere, connessa tramite Personal Computer; 
Dr. Emanuele Alongi, Consigliere, connesso in video tramite Personal Computer dalle ore 19:55; 

Dr.ssa Arrigo Ileana, connessa tramite Personal Computer 

Hanno giustificato l’assenza i dottori D’Amico (prot. 1993) e Di Pietro (prot. 1994). 

Verificata la presenza del numero legale, alle 19:45 il Presidente dichiara aperta la seduta di 

Consiglio e invita i Consiglieri ad affrontare il primo punto all’O.d.g.: “Procedure sospensione 

iscritti (morosità e mancato assolvimento obbligo vaccinale)”. Il Presidente riassume 

velocemente ai Consiglieri quanto suggerito dalla FNCF in relazione alle procedure di sospensione: 

convocazione ripetuta per tre volte presso la sede, 30 giorni per la regolarizzazione dopodiché si 

avvia la sospensione che si mantiene fino alla regolarizzazione. Se la mancata regolarizzazione viene 

protratta si potrà procedere alla espulsione dall’ordine. Il Presidente avvia che dal giorno 27 aprile 

saranno avviate le convocazioni secondo il regolamento suggerito da FNCF. Analoga procedura 

viene sollecitata per il mancato obbligo di vaccinazioni il cui termine di obbligo è stato spostato dal 30 

giugno al 31 dicembre. Il Consiglio unanimemente approva la procedura descritta. 

 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare adesso il secondo punto all’OdG “Richiesta 

contributo Società Chimica Italiana organizzazione Giochi della Chimica. Il Presidente informa il 

Consiglio che è stata ricevuta una richiesta di contributo dalla SCI per la premiazione dei Giochi della 

Chimica 2022. Il Tesoriere dr.ssa Brogna interviene evidenziando che, non essendo stata prevista, la 

voce di contributo non è presenta a bilancio e che per questo l’eventuale contributo deve essere di 

piccola entità onde non intercorrere in problemi di bilancio. Il dr. Alongi interviene affermando che 

deve essere trovato il modo di contribuire, anche in piccola entità, in quanto la manifestazione dei 

Giochi della Chimica è di assoluto interesse per l’Ordine. Il Tesoriere evidenzia la possibilità di una 

piccola variazione sulla voce DPO e/o spese di cancelleria. Il Presidente suggerisce l’acquisto di 

copie di libri per una spesa vicina ai € 100,00 (euro cento). Il Consiglio unanime approva. 

 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare adesso il terzo punto all’OdG “Bilanci consuntivo e 

previsionale 2021 e 2022”. Il Presidenteinforma i Consiglieri che è stato tenuto conto delle 

osservazioni fatte nella precedente seduta di Consiglio dal dr. di Pietro riguardo il consuntivo 2021 

sulle voci di spesa riguardanti pagamento tasse, impegno spesa piattaforma di voto Skyvote e affitto 

sede. Il Consiglio dopo breve discussione approva all’unanimità il bilancio consuntivo del 2021. Il 

Presidente cede la parola al Tesoriere per la descrizione del bilancio previsionale 2022. La dr.ssa 

Brogna informa che le entrate sono rappresentate dal pagamento delle quote iscritti, dal probabile 

nuovo ingresso di almeno 5 nuovi iscritti, dalla possibilità di recupero pagamenti per morosità grazie 

alla procedura appena descritta dal Presidente. Le uscite sono rappresentate dalle consuete voci di 

spesa relative alla sede, cancelleria, reclutamento professionisti per la gestione dei servizi DPO, la 

gestione del sito e le spese relative alla revisione bilanci. Non si prevedono infatti al momento spese 

straordinarie. Il Presidente ricorda che ci saranno dei risparmi sulle coperture assicurative in quanto il 

numero di Consiglieri è sceso da 9 a 7 e che saranno reintrodotte spese di trasferta per i Consiglieri 

poiché si presuppone che col tempo saranno ripristinate incontri e riunioni in presenza. Il Consiglio 

approva all’unanimità il bilancio preventivo anno 2022. Entrambi i bilanci saranno pubblicati sul sito 

istituzionale. 



 
Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare adesso il quarto punto all’OdG “Proroga al 

regolamento 2020 riunioni on line”. Il Presidente considerato che la normativa sulla pandemia 

incoraggia il mantenimento delle riunioni a distanza e visto che il Consiglio ha a suo tempo 

promulgato un regolamento che consente le sedute di Consiglio da remoto, suggerisce che il 

regolamento delle sedute a distanza venga esteso. Il Consiglio verificato che le sedute a distanza 

condotte fino adesso non hanno creato alcun tipo di problema e vista anche la possibilità di procedere 

alla registrazione delle sedute, all’unanimità delibera di mantenere la possibilità di effettuare le sedute 

“a distanza” per via telematica fino a risoluzione contraria. 

Essendo quindi esauriti i punti all’O.d.g. e non avendo nessun Consigliere chiesto la parola, il 

Presidente alle ore 20:30 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale. 

 
Il Segretario 

dr.chim. Giovanni Toscano 
Il Presidente 

Prof.chim. Rosario Saccà 
 


